



ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

№ 74 (10754)
15 СЕНТЯБРЯ 2023
ПЯТНИЦА

ЕСТЬ НОВОСТЬ? ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ: ☎ 8-(34546)-2-50-34 @ GOL_VESTNIK@MAIL.RU

Тема номера

Раньше у передовых доярок был свой клуб. Об этом рассказала Екатерина Бельтюкова

Подробности на стр. 2

НА ПРЕДПРИЯТИЯХ

Здесь заложено будущее леса

Осень в питомнике Голышмановского филиала «Тюменской авиабазы» – период активных работ



Анатолий Спичёв с сыном Александром на прополке посадок в питомнике. Они много лет трудятся в Голышмановском филиале «Тюменской авиабазы»

Рядами зеленеют на участке лесопитомника у деревни Кузнецова Голышмановской сельской территории молодые сеянцы сосны обыкновенной. За их прополкой мы и застали сотрудников лесной службы в разгар рабочего сентябрьского дня.

Едва пустившимся в рост сосенкам-однолеткам, которые они сажали в мае этого года, такой уход просто необходим.

«Однолетки» – под особым контролем

За 12 месяцев сеянцы достигают всего около 15-20 сантиметров в высоту, и им надо окрепнуть в земле, чтобы к своему двухлетнему прижиться и стать полноценным материалом для будущего леса. Их выращивание и есть один из этапов лесовосстановительных работ, которыми занимается коллектив филиала «Тюменской авиабазы». Его возглавляет Владимир Калашников. У него в подчинении почти 60 человек. Стажистов и молодых поровну. У многих работников есть награды за добросовестный труд от их головного предприятия, областного департамента лесного комплекса, главы округа.

Один из них – начальник участка Голышмановского филиала «Тюменской авиабазы» Анатолий Спичёв. В перерыве между работами в питомнике он рассказал:

– Сейчас на участке трудятся около 25 наших работников и Голышмановского лесничества. Пропалываем сеянцы вручную, чтобы не повредить, только в междурядьях тяпками. Всего на этом участке надо пройти около трёх гектаров с сосенками-однолетками и один гектар – на Малышенском.

Трудовая династия в лесной службе

В практике за него говорит опыт – 26 лет труда в лесной отрасли муниципалитета. Большую часть из них – мастером по питомнику, который раньше относился к рай-

онному лесничеству. А ещё Анатолий Александрович – представитель трудовой династии Спичёвых, которая в филиале «Тюменской авиабазы» на хорошем счету.

– Родом я из деревни Мокрушина Малышенской территории. Поработал раньше и кинемехаником, и трактористом в совхозе. В лесную отрасль трудоустроился в 1998 году с подачи моего отца Александра Степановича. Он 15 лет до пенсии работал лесником, а уходя на заслуженный отдых, предложил мне заменить его. Служба на охране леса мне понравилась. Тем более ещё со школы участвовал в высадке лесных культур. Шесть лет назад я получил образование по своему профилю в Тюменском лесотехническом техникуме. Позже его окончил и мой сын Александр. Со мной на предприятии работает около десяти лет, сейчас он заместитель директора Голышмановского филиала «Тюменской авиабазы». Все подведомственные нашему филиалу лесные угодья условно разделены на два участка. За южный отвечает сын, за северный – я. Моя дочь Ирина – лесник первой категории, тоже трудится с нами в коллективе, но в конторе. В нашем роду лесники есть и со стороны моей жены Светланы – её дед. Всего у нас трое детей – младшая дочь Наталья учится в агропедколледже на воспитателя.

Вырастить сеянцы – работа непростая

Помнит Анатолий Спичёв, как однажды лесопитомник нашего муниципалитета был признан лучшим в России. При оценке учитывалось многое: его ухоженность, количество произрастающих сеянцев и ушедших на восстановление лесов. А также соблюдение всех технологий и правил ухода за растениями в нём. Здесь и сейчас придерживаются их. Ведь не так просто, как кажется на первый взгляд, вырастить из семени сосны обыкновенной, в основном и культивируемой в этом лесопитомнике, полноценный сеянец для будущего хвойного леса. Пять раз за тёплый сезон сотрудники леса обрабатывают посадки хвойных питом-

цев химпрепаратами от различных болезней и вредителей. Для этого на предприятии имеется трактор с прицепным опрыскивателем.

Нынче негативно сказалась засуха в начале лета, оттого и в рядах сосенок виднеются пустые участки пашни в местах невзошедших семян. Семенной материал в лесопитомнике Голышмановского филиала «Тюменской авиабазы», мастером по которому является Александр Черепанов, поставляют из Тюмени со всеми сертификатами качества. А выращенные у нас в округе сеянцы идут на восстановление лесов здесь и по всей Тюменской области – чаще в Ишимский и Аромашевский районы, Заводоуковский округ. Нынешней весной их разошлось больше миллиона. Из них около 200 тысяч высадили в Голышмановском округе. По осени работники леса начали подсаживать взамен неприжившихся часть сеянцев сосны-двухлетки из питомника. А оставшиеся из двух гектаров её посевов пойдут на лесовосстановительные высадки на следующий год. Лес постоянно нуждается в обновлении – сказываются вырубки на деляны и в промышленных целях, его естественное старение и, конечно, пожары.

Охранять лес сообща

Их тушение сотрудники Голышмановского филиала «Тюменской авиабазы» считают одной из самых сложных и ответственных обязанностей в своей работе. И отмечают, что последние годы ранний ввод особого противопожарного режима помогает им в профилактике пожаров. А ещё – добровольные пожарные дружины, ответственные люди и усиленные патрули с сотрудниками госпожнадзора, Голышмановского лесничества ГКУ ТО «Тюменьлес», а также полиции. Ведь только совместными усилиями можно сохранить лес – важный природный ресурс в нашей жизни.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

17 сентября – День работников леса

Уважаемые работники и ветераны лесной отрасли! Поздравляю вас с профессиональным праздником! Восстановление и защита лесов – наша актуальная задача. В последние годы мы добились паритета в её решении. Площадь восстановленных лесов превышает площадь утраченных. В прошлом году лесовосстановление и лесоразведение выполнили на общей площади свыше семи тысяч гектаров, из них почти половина – за счёт посадки сеянцев. В этом году планируется восстановить уже более восьми тысяч гектаров. Большой вклад в дело сохранения лесов вместе с работниками отрасли вносят и земляки. Жители региона активно присоединяются к различным проектам. В 2022 году Тюменская область даже стала одним из лидеров в стране по количеству высаженных деревьев в рамках акции «Сохраним лес». Сегодня в лесной отрасли региона трудятся более четырёх тысяч высококвалифицированных специалистов. Вы заботитесь о восполнении и рациональном использовании лесных богатств. Благодарю вас за труд и верность выбранному делу. Последовательно развивается и лесная промышленность. Продукция наших производителей востребована и узнаваема как в Тюменской области, так и за её пределами. В этой сфере стартуют и новые перспективные проекты. Желаю всем специалистам отрасли успехов в работе, здоровья и благополучия!

Александр МООР,
губернатор Тюменской области

Лесная отрасль – это опыт многих поколений и традиции, заложенные нашими предками, наше самое большое природное богатство, бесценный экономический и экологический, духовный и эмоциональный ресурс. Бережное отношение к лесу – это, прежде всего, бережное отношение к родному краю, к людям, живущим здесь. Сохранение и приумножение леса – долг каждого члена общества. Но есть люди, которые посвятили этому делу всю свою жизнь. В лесном хозяйстве округа трудятся высококвалифицированные профессионалы, настоящие энтузиасты, добросовестно и ответственно выполняющие нелёгкую миссию. Приятно, что голышмановские лесоводы, сохраняя лучшие традиции, передают свой опыт молодёжи. В этот праздничный день особые слова признательности ветеранам, для которых охрана и защита леса – не просто работа, а призвание и дело всей жизни! Выражаю всем работникам, ветеранам отрасли своё уважение и признательность. Желаю больших успехов в работе, выполнения всех поставленных задач, крепкого здоровья, счастья, добра и благополучия!

Александр ЛЕДАКОВ, глава
Голышмановского городского округа

КОРОТКОЙ СТРОКОЙ

Заготовка кормов завершается

В Голышмановском городском округе 13 животноводческих предприятий планируют заготовить свыше пяти тысяч тонн сена, почти 68 тысяч тонн сенажа и больше 53 тысяч тонн силоса, а также 148 тонн соломы. Кормачи практически полностью заложили сенаж. В закромах – 77 плановых процентов грубых кормов. Силоса запаса пока только 29 процентов от плана.

Наталья ГЛАДКОВСКАЯ

НАМ ПИШУТ

С чего начинается Родина?

В школьных музеях воспитывается патриотизм у подрастающего поколения

Юные краеведы и учителя-энтузиасты встречаются со старожилыми и ветеранами, фотографируют их и записывают воспоминания, сотрудничают с архивами округа и области. Они создают альбомы, которые со временем становятся летописями сельских территорий.



Много лет Тамара Белоусова успешно занимается краеведческой работой в Земляновской школе

Также ведут поисково-исследовательскую работу и восстанавливают объективную кар-

тинку из жизни малой родины в прошлом уже на научной основе.

В школьных музеях собран богатый материал, дающий представление о культуре и быте сибирского села 20-го века. Это предметы мебели и одежды, орудия труда и посуда, изделия декоративно-прикладного творчества, произведения литературы и искусства земляков. Здесь знают всё о местных «знаменитостях» – людях труда и мастерах, художниках и поэтах, певцах и музыкантах и просто об увлечённых и интересных земляках. Знают и могут рассказать о них на экскурсиях.

Обычно школьные краеведы участвуют во всевозможных научно-практических конференциях, готовят доклады и разрабатывают проекты. Важно, чтобы их сопровождал в этом нужном деле грамотный и увлечённый наставник!

В Земляновской школе – два музея: литературный пушкинский и краеведческий. Их по праву можно назвать образцом в организации и постановке краеведческой работы. Они успешно работают много лет, оба созданы по инициативе учителей-

энтузиастов. Валентина Фёдоровна Цыбуцинина «заразила» своих учеников необыкновенным интересом к жизни и творчеству великого русского поэта Александра Пушкина, в том числе организуя большие балы. Об этом музее знают далеко за пределами нашего округа. Земляновские выпускники, где бы ни жили, несут с собой по жизни любовь к литературному гению, заложенную в стенах родной школы.

Работу школьного краеведческого музея в течение многих лет успешно ведёт Тамара Алексеевна Белоусова. Конечный результат скрупулёзной и ответственной работы краеведов – создание летописи своей сельской территории. Здесь собран и систематизирован огромный материал, ставший бесценным источником информации о земляках – защитниках Родины и тружениках села. Коллекция предметов быта даёт возможность показать условия жизни и труда сибиряков, живших в прошлом веке.

В этих музеях работают старшие классники-экскурсоводы. Они – большие эрудиты, отлично

знают материал и представляют его увлекательно и образно. Здесь же, как в центре патриотического воспитания, проходят тематические классные часы и уроки с использованием краеведческого материала, внеклассные мероприятия и встречи с интересными людьми.

В новом учебном году продолжатся поиски и находки, мероприятия и встречи – очередной виток в нужной и полезной работе школьных музеев. И, может, всем взрослым, занятым в работе с детьми, следует вспомнить слова замечательной (почему-то пока забытой) песни «С чего начинается Родина?». А действительно, с чего?

P.S: В конце апреля этого года активисты окружного Совета ветеранов совместно со специалистами комитета образования провели смотр-конкурс школьных краеведческих музеев. К сожалению, в нём приняли участие только восемь школ. Остальные посчитали свои музеи «умершими». Члены комиссии убеждены, что музеям надо жить!

Надежда СКАРЕДНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ

ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

Чтобы тело и душа были молоды

На стадионе «Центральный» в посёлке Голышманово в августе прошла первая спартакиада пенсионеров нашего округа

В ней участвовали около 40 активистов зрелого возраста. Правда, их, подтянутых и в достаточной хорошей физической форме, назвать пенсионерами было сложно.

Целыми коллективами прибыли на спартакиаду активисты окружного Совета ветеранов и отделения Союза пенсионеров России.

– Обычно мы участвуем в творческих мероприятиях СПР, – сказала член местного отделения Галина Морковская. – В прошлом году команда нашего округа заняла первое место в областном фестивале Союза пенсионеров России, а в этом – второе. Нынче надо было выступить со своими сценариями на патриотическую тему. Нам готовила его Галина Сентемова. Хорошо, что в нашем округе стали проводить и такие мероприятия с физкультурным уклоном, как спартакиада пенсионеров – это столько адреналина! Ранее уже прошёл областной фестиваль по скандинавской ходьбе, популярной и среди наших активистов. Ещё мы посещаем на стадионе группу здоровья. Последнее время после этих занятий оставались в спортзале и разучивали разные танцы. Летом у нас было затишье – у многих огороды. А вот с осени опять начнём больше заниматься физкультурой на пользу здоровью.

Положительное влияние такого активного отдыха на организм отметила и её коллега по СПР Лариса Осинцева, тоже соревнующаяся в пулевой стрельбе на окружной спартакиаде пенсионеров:

– Пять лет назад начала посещать спортзал, и моё самочувствие улучшилось. А участие в мероприятиях сейчас, на заслуженном отдыхе – для меня поток жизни, интерес, общение. Когда организовывали отделение СПР



Напряжённой выдалась встреча за теннисным столом за первое место ветеранов педтруда школы № 1 Павла Фадеева и Леонида Гусельникова. Победил Павел Ерастович

в нашем округе, я на пенсии ещё немного работала на Голышмановской метеостанции. Всю трудовую жизнь посвятила ей, как приехала в этот муниципалитет в 1979 году по распределению после окончания инженерного техникума. Сама я родом из Омска и там, когда училась в школе, выступала на всевозможных соревнованиях по многоборью с нашей командой. У нас была сильная физкультурная подготовка. И стреляла тогда метко: выбивала 48 из 50 очков. С работой и семьёй потом не до физкультуры было. По выходу на заслуженный отдых записалась в Союз пенсионеров России, чтобы активно проводить время. Конечно, дома работы хватает: внуков куча, огород, хозяйства немного. А в СПР отвлекаемся от всех забот и забываем про болячки.

В подтверждение своим былым спортивным заслугам Лариса Осинцева завоевала «серебро» в пулевой стрельбе среди женщин. А самой меткой оказалась ветеран педагогического труда Вера Будылдина – тоже из отделения Союза пенсионеров России. Среди мужчин лучшим

стрелком стал Алексей Смирнов.

В легкоатлетическом кроссе пенсионерам надо было проявить немалую выносливость для преодоления километровой дистанции на время. Обладатель золотого знака ГТО Николай Ковалёв, ветеран МВД, пробежал её почти за пять с половиной минут.

– В мои 63 года – нормально, – оценил он себя на финише. – Я не спортсмен, но всегда стараюсь поддерживать хорошую физическую форму. Раньше это требовалось мне и по работе – всю жизнь был следователем в нашем районе. Трудоустроился в отдел милиции через полтора года после окончания службы в армии. А служил я в спецбатальоне милиции на Дальнем Востоке, ещё и на Олимпиаде-80 в те годы побывал. Нас тогда отправили в Москву на охрану общественного порядка. Дежурили на открытии олимпиады на Ленинских горах. Вот, как тут через дорогу, так и там через речку видели олимпийского мишку. Ещё довелось дежурить в Сокольниках на соревнованиях по ручному мячу. После армии я окончил выс-

шую школу милиции, где обучали и вольной борьбе. Поэтому в молодости и в этом виде спорта выступал в областных соревнованиях за наш отдел МВД и даже побеждал. Ещё в первенствах и в лыжных состязаниях. Сейчас работаем над созданием своей команды для участия в соревнованиях ветеранов МВД. Зачастую выступаю и за окружной Совет ветеранов, в том числе в регионе – недавно участвовал с внуком в областной спартакиаде трёх поколений. Я люблю спорт – это жизнь.

В той региональной спартакиаде Голышмановский окружной совет ветеранов представляла и его активистка Галина Пулина с внучкой Полиной.

– Эти состязания проводились в Тюмени второй год, но наш округ участвовал впервые. Всего соревновались 17 команд. Надо было выполнить четыре упражнения. Это кинуть мяч в обруч на расстоянии, затем поймать и передать следующему участнику. В другом требовалось пробежать с книжкой под подбородком дистанцию, но уронив её. Были «змеяка» и «строевая» – выстроиться по росту и размеру обуви на время. Также представляли визитку и своё кулинарное изделие – я пекла морковный пирог.

Такие разминки в нашем возрасте полезны.

На окружной спартакиаде пенсионеров Галина Феодосеевна не отказалась испытать себя и в кроссе – пусть и не всю дистанцию пробежала. Зато в дартсе она была второй среди женщин, а победу одержала Любовь Хлыстова, из мужчин – Алексей Кашкаров. Лучшими же в легкоатлетическом кроссе стали: в категории до 70 лет – Павел Фадеев, старше 70 лет – Леонид Гусельников. Именно они схлестнулись в финале соревнований по настольному теннису среди мужчин, где выиграл Павел Ерастович. Из женщин лучшей за теннисным столом стала Юлия Горбунова. За шахматной доской не оказалось равной Фаине Корневой и Александру Гусельникову – они и победили.

29 сентября пенсионеры нашего округа вновь встретятся на стадионе «Центральный» – на следующем этапе этой спартакиады, который Голышмановская спортшкола проведёт ко Дню пожилых людей. Они поостоятся в сдаче нормативов ГТО.

Надежда ЧЕРЕПАНОВА
Фото Олеси ЗАЗУЛИНОЙ



Состязания по дартсу оказались одними из самых массовых на окружной спартакиаде пенсионеров

ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

ТЕЛЕФОНЫ:
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР: 2-55-13;
ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ: 2-50-34;
БУХГАЛТЕРИЯ: 2-56-75;
АГРОПРОМОТДЕЛ: 2-56-69;

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
И МИНИСТЕРСТВА ЦИФРОВОГО РАЗВИТИЯ, СВЯЗИ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ РФ

ДИРЕКТОР, ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР В.А.УДИЛОВ

УЧРЕДИТЕЛЬ
ДЕПАРТАМЕНТ ПО ОБЩЕСТВЕННЫМ СВЯЗЯМ, КОММУНИКАЦИЯМ
И МОЛОДЁЖНОЙ ПОЛИТИКЕ ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДРЕС: 625004, Г. ТЮМЕНЬ, УЛ. ВОЛОДАРСКОГО, 45.

ИЗДАТЕЛЬ
АВТОНОМНАЯ НЕКОММЕРЧЕСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
«ИНФОРМАЦИОННО-ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ЦЕНТР «ГОЛЫШМАНОВСКИЙ ВЕСТНИК»
АДРЕС: 627300, Р.П. ГОЛЫШМАНОВО, УЛ. САДОВАЯ, 86

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ
ПРИНИМАЮТСЯ С 8 ДО 16 ЧАСОВ.
ТЕЛЕФОН ДЛЯ СПРАВОК: 2-69-74,
ТЕЛ/ФАКС – 2-55-13.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ДОСТОВЕРНОСТЬ
РЕКЛАМНЫХ МАТЕРИАЛОВ
И ОБЪЯВЛЕНИЙ
НЕСУТ РЕКЛАМОДАТЕЛИ.

ГАЗЕТА ЗАРЕГИСТРИРОВАНА УПРАВЛЕНИЕМ ФЕДЕРАЛЬНОЙ
СЛУЖБЫ ПО НАДЗОРУ В СФЕРЕ СВЯЗИ, ИНФОРМАЦИОННЫХ
ТЕХНОЛОГИЙ И МАССОВЫХ КОММУНИКАЦИЙ ПО ТЮМЕНСКОЙ
ОБЛАСТИ, ХАНТЫ-МАНСЙСКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ –
ЮГРЕ И ЯМАЛО-НЕНЕЦКОМУ АВТОНОМНОМУ ОКРУГУ

РЕДАКТОР О.Н. ТИТЕНКО

СВИДЕТЕЛЬСТВО О РЕГИСТРАЦИИ
ПИ №ТУ72-01400 ОТ 22 ДЕКАБРЯ 2016 Г.
ПОДПИСНОЙ ИНДЕКС: 54337

Газета отпечатана в Ишимской типографии. Адрес: 627750, г. Ишим, ул. Чкалова, 17.
Подпись в печать по графику в 11:00. Подписано в печать в 11:00. Распространяется по подписке. Цена 15 рублей 06 копеек.

Тираж: 2488 Заказ № 74